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Одеська національна академія харчових технологій

Актуальність даної теми полягає у дослідженні використання виробничих 
запасів, з метою ефективнішого управління виробничими процесами у сучасних 
умовах господарювання. Це може дозволить підприємству отримати якісну та 
своєчасну інформацію. Саме матеріально - виробничі запаси дозволяють 
оптимізувати та поліпшити діяльність організації у цілому.

Прискорення соціально - економічного розвитку у сучасному часі 
господарювання, стрімкого розвитку промисловості і зростання потенціалу 
призвело до потребі створення якісноїнової системи управління матеріальними 
та трудовими ресурсами і в першу чергу саме виробничими запасами. 

Основа виробництва, в будь-якій галузі,представляє собою найважливіші 
елементи - сировината матеріали. Постачання й об’єми виробничих запасів, 
товарно-матеріальних цінностей, які використовуються підприємством під час 
своєї діяльності,перекладають свою вартість на 
собівартістьпродукції,виконаних робіт, наданих послуг, чи готову продукцію, 
впливають на результати діяльності виробництва, а також на розвиток 
ринкових відносин в цілому.

Інфляція, криза, курс валюти,та інші негаразди примушують організації 
змінювати політику у відношенні виробничих запасів, а саме – шукати нові 
джерела придбання, раціонального використання засобів та досліджувати 
проблему максимально ефективного використання матеріальних запасів.При 
переході на ринкові відносини, виникають зміни ведення бухгалтерського 
обліку та наближення до міжнародних стандартів. Грамотна організація 
бухгалтерського обліку виробничих запасів є важливою умовою для діяльності 
підприємств.

У виробництві, значиму роль відіграє облік запасів, тому щозавдяки саме 
виробничим запасам і відбувається виготовлення продукції, яка надалі 
реалізується та приносить прибутокпідприємству. Оскільки виробничі запаси 
обліковуються на рахунках бухгалтерського обліку то мають бути обліковані на 
пунктах зберігання а саме складах. Для цього потрібно здійснювати детальний 
контроль за наявністю усіх матеріальних цінностей. У зв’язку з чим виникла 
необхідність перегляду існуючої практики для організації обліку запасів.

В процесі змін вітчизняної системи бухгалтерського обліку на нові 
міжнародні стандарти, змінюються ряд вимог до обліку та 
ефективнішоговикористання виробничих запасів в цілому. Також стає питання 
розширення поставлених задач. Але ряд питань після переходу на національні 
положення (стандарт) бухгалтерського обліку, досліджені не повністю. Серед 
таких питань є невизначеність в підходах до «виробничих запасів», їх 
групування з урахуванням специфіки у кожній галузі. 

Матеріальні запасимають питому вагу у діяльності виробництва. В 
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ціломузатрати назапаси складають приблизно 70%щовід загального 
виробництва, свідчить про високу матеріалозатратність. Необхідність 
економного використання сировинних ресурсів пояснюється і тим, що запаси 
обмежені. Досягнення поставленої мети має досягти прискоренням науково-
технічного прогресу і як слідство впровадження переробки сировини, 
ресурсозберігаючими, маловідходних і безвідходних технологіями, утилізація 
вторинних ресурсів та інше.У процесі виробництва використовують велику 
кількість товарно-матеріальних цінностей. Вихідним моментом їх обліку є 
класифікація. На різних підприємствах товарно-матеріальні цінності можуть 
мати різне призначення залежно від тієї функції, яку вони виконують у процесі 
виробництва. Тому важливо правильно згрупувати матеріальні цінності на 
підприємстві за їх призначенням та роллю у виробничому процесі.

Зниження матеріалозатратності продукції є найважливішим 
направленням поліпшення роботи, так як економна витрата усіх видів ресурсів 
забезпечує зріст виробництва та зниження собівартості.

Задачі аналізу використання матеріальних ресурсів є
- визначення забезпеченнянеобхідними матеріальними ресурсами по , 

маркам, якістю, видам, сортам та строком поставок;
- дослідження факторів які впливають на зміну 

об’ємуматеріалозатратності
- запобігання затрат внаслідок заміни матеріалів, а також простоїв 

обладнання та робітників із-за відсутності матеріалів
- оцінка впливу організації матеріально - технічного постачання та 

використання матеріальних ресурсів на об’єм випускута собівартості продукції.
У процесі зміни системобліку, на національні стандарти з урахуванням 

нових міжнародних стандартів, змінюються і вимоги до обліку. Разом з цим, 
розширюються поставленізавдання перед обліком. Однака, ряд питаньпо 
бухгалтерськомуобліку виробничих запасів, після переходу на національні 
положення (стандарти), досліджені в не повному обсязі. Одним з основних 
питань - невизначеність підходів до «виробничих запасів», їх групування з 
урахуванням специфіки галузі у якій вони рахуються. В Україні формулювання 
терміна «запаси» наведено у П(С)БО 9 «Запаси» [1], відповідно до п. 4 якого 
«запаси - активи, які підприємство утримує для подальшого продажу за умов 
звичайної господарської діяльності; перебувають у процесі виробництва з 
метою подальшого продажу продукту виробництва; утримуються для 
споживання під час виробництва продукції, виконання робіт та надання послуг, 
а також управління підприємством». Відповідно до Закону України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність» [2], активи – це ресурси, 
контрольовані підприємством в наслідок минулих подій, використання яких, як 
очікується, призведе до отримання економічних вигод у майбутньому.

У висновку можна зазначити, що сформульоване визначення виробничих 
запасів підприємства також раціональне їх використання,надасть у подальшому 
можливість підприємствам визначитись з ключовими напрямками його 
діяльності у майбутньому. Завдяки науково-обґрунтованій системі аналізу та 
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визначенням у виробництві виробничими запасами, дозволить уникнути 
недоліків під час формування та грамотне використання виробничими 
запасами, поліпшить, в цілому, господарську діяльність підприємств.
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КОМПЕТИТІВНІСТЬ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА 
З УРАХУВАННЯМ ФАКТОРІВ ВПЛИВУ ЗОВНІШНЬОГО 

ТА ВНУТРІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА

Васьковська К.О. к.е.н., доцент кафедри обліку та аудиту
Одеська національна академія харчових технологій

В сучасних умовах мінливості ринку для розвитку та розширення 
діяльності підприємства пріоритетним є забезпечення його 
конкурентоспроможності, що визначає його конкурентностійкість. 

Конкурентностійкість промислового підприємства характеризується його 
стабільністю на ринку протягом тривалого періоду часу та визначається 
потенційними можливостями щодо виробництва та реалізації 
конкурентоспроможної продукції.

На рівень конкурентоспроможність підприємства та ефективності його 
функціонування впливає ряд факторів зовнішнього та внутрішнього 
середовища. 

Аналіз економічної літератури стосовно цього питання свідчить про 
чисельність підходів щодо класифікації факторів конкурентоспроможності, 
проте більшість науковців сходяться у виокремленні зовнішніх та внутрішніх 
факторів, що мають вплив на рівень конкурентоспроможності підприємства.

На нашу думку, для більш детального дослідження впливу факторів на 
діяльність підприємства та визначення рівня його конкурентоспроможності є 
необхідним удосконалити класифікацію факторів впливу шляхом групування їх 
на ендогенні та екзогенні фактори. Так, ресурсний потенціал підприємства є 
кількісні ендогенні фактори. До ендогенних якісних факторів доцільно віднести 
техніко-технологічні, соціально-психологічні, організаційно-економічні, 
маркетингово-збутові фактори, параметри продукції, імідж підприємства та 
ефективність звичайної діяльності. Природно-екологічні, політико-правові, 
економічні, міжнародні фактори та фактори впливу глобалізаційних процесів 
виділяємо як екзогенні фактори впливу. 
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